

DEBRECENI ÚJSÁG

KLÓPIZETÉSI ÁR:

Helyben:
Félévre . 8 frt -- kr.
egyedévre 1 frt 50 ks.

Vidéken:
Félévre . 4 frt 50 kr.
Ngyedévre 2 frt 25 kr.

Felelős szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter Biederstein-palota földszint,
az udvarban hátnál.

Osztrák dolgok.

Az osztrák képviselőház elnapolása, illetőleg bezárása óta a legellentétesebb hírek merültek fel a Körber-kabinet terveiről. Ezek között leginkább tartotta magát az a hír, mely szerint Körber új alkotmányt akar oktrojálni Ausztriára. Szó volt az alkotmány teljes felfüggesztéséről és az abszolutisztikus uralom nyílt inaugurálásáról. Ezekkel a hírekkel szemben most fővárosi tudósítónk távirata nyomán arról értesülünk, hogy a Körber-kabinet sokkal egyszerűbb módon akarja az osztrák viszonyokat szanálni. Abból a szempontból indul ki, hogy sem az alkotmány felfüggesztésére, sem új alkotmány oktrojálására nincs szükség, mert hisz a kormánynak meg van a parlamenti többsége. A baj csak az, hogy ez a többség nem szolgálhatja a kormányt kedve szerint, mert a kisebbség obstrukciója ebben megakadályozza. Hogy ezen a bajon segítve legyen, ehhez nincs szükség új alkot-

mányra, hanem csak új házszabályokra, amelyek jövőre az obstrukciót lehetetlenné tegyék. Ha tehát már valamit oktrojálni kell, hát akkor új házszabályokat fognak az osztrák Reichsrathra oktrojálni.

Ebben rejlik a titok, ez az, amely életre fogja ébreszteni mindazt, amire Ausztriának szüksége van. Ez más szóval annyit jelent, hogy az új ügyrend révén a kormány többsége megszavazhat mindent anélkül, hogy félnie kellene attól, hogy munkájában megzavarják. Lesz kloture, kizárás, policia. Aki nem engedelmeskedik, azt egyszerűen kidobják.

Ha ez az új házszabály működik, nem kell többé egyebet oktrojálni, mert hiszen a ház mindent meg fog szavazni. S maradni fog a régi ház. Az egyesült németek meg fogják szavazni a Körber nyelvjavaslatát, meg fogják szavazni a kiegyezést, a kvótát, szóval mindent, amire a kormánynak mostanában szüksége van.

A kormány oly módon szán-

dékozik az új házszabályok oktrojálását keresztülvinni, hogy szeptember havában először is az urakházának fogják bemátatni az erre vonatkozó törvényjavaslatot, mely ezt feltétlenül el fogja fogadni. Ezután fog behivatni a reichsrath, mely természetesen el fogja vetni a javaslatot, jobban mondva nem is fog vitába bocsátkozni, amennyiben kétséget nem szenved, hogy a csehek rögtön hozzá fognak az obstrukcióhoz. S Körber rögtön haza fogja küldeni a Házat, kijelentvén, hogy tekintettel arra, hogy a Ház még megvitatni sem akarja a javaslatot s tekintve azt, hogy a törvényhozás egyik része, t. i. az urakháza kívánja az új házszabályokat, a törvényhozás másik részére, a képviselőházra kell azt oktrojálni a kormánynak.

Ez az osztrák-zavarok megoldásának a titka. Erről rebesgetnek, ezt pertraktálják most politikai körökben. Lesz-e belőle valami, a jövő mutatja meg.

A menyasszony.

Irtta: Heltal Jenő.

Március elején, mikor a messzeségből meg-megesapja arcunkat a fiatal tavasz lehellete, csodálatos szentimentalizmus költözik az ember szívébe és a legmegrögzöttebb családapa is az éretlenség zöld szemüvegén keresztül nézi az életet, amely mindig csak nagyreményű és sajnálatos töredék marad. Ilyenkor csakugyan van valami a levegőben: a fiatalságunk nyugtalanító emlékei még előbb közöntenek be mint a fecskék.

Szóval: ilyenkor az ember nagyon fiatal és fiatalnak látja az egész világot.

Mindezek a dolgok Budapesttől Kelenföldig jutnak az ezembe. A déli vasut kupéi ilyenkor még erőteljesen fűtik, odakinn pedig ujjongott, kacagott a vidám tavaszi napsugár, amely versenyt futott a robogó gyorsvonattal, mint valami utczaik gyerek, aki föl akar kapaszkodni a lóvonatra. A kupéban pedig ketten ültünk egy fiatal ember meg én. A fiatal ember az egész uton csöndesen cigarettázott és szótlanul nézett ki az ablakon. Néha mosolygott és a bajuszkáját pödörgette, majd aggodalmas pillantás vetett egy gondosan pa-

pirba burkolt valamire, amit óvatosan helyezett el a fejem fölött. Virágbokréta volt.

Nem volt nehéz kitalálnom — ime egy szerelmes vőlegény, a ki a menyasszonyához utazik. És míg a vonat közömbösen röpült velünk tovább a csodálatosán kék Balaton mentén, azon kezdtem tünődni, ki lehet, milyen lehet az a lány, akinek ez a ez a virágbokréta szól? Végre is vasuton nem sokat válogathat az ember a szórakozásban. Hátrádóltam a kocsi párnás mélyébe és a szivarom füstjén át, félig lehunytt szemmel kíváncsian kémleltem a fiatal ember arcát, hátha kitudok belőle olvasni valamit?

Nem látszott sem nagyon okosnak, sem nagyon ostobának. A ruhája divatos és nagyon jó szabásu, a kis kizárkása nagyon csinos és elegáns. A kalapja, a cipője kifogástalan. A kezén keztyű. A bokréta első-rangú virágkereskedésből való. Cigarettái — amelyeket csinos ezüst-tárczából szedegettet elő — finomak. Szóval, mindezekből a dolgokból azt következtettem, hogy jóízű és rendezett viszonyok között lévő emberrel van dolgom.

Újságokat nem hozott magával, valószínűleg tudta, hogy nem fog az uton unatkozni, ha folyton a menyasszonyára gondol. Tehát nagyon szereti. Gyakran mosolyog és

a bajuszkáját pedergeti, tehát a menyasszonya is szereti őt, mert bizonyos ez, hogy ez az utazás suttyomban történik és meglepetésnek készül. Egészen érzékenyültem, a mikor erre a viszontlátásra gondoltam. Az átkozott márcziusi levegő!

Lehunytam a szemem, mintha aludtam volna. A fiatal ember üzet sem vetett rám, hanem elővett egy kis zsebkönyvet és jegyezni kezdett. Számokat irt bele, valószínűleg a háztartás tervezetét. Buzgón összeadott és kivont, emellett halkán mondogatta az egyes tételeket.

A fiatal ember ezalatt befejezte az összeadást és a mikor meglátta, hogy még mindig alszom, a legnagyobb nyugalommal az újság után nyult. Első sorban az apró hirdetéseket olvasta el nagy figyelemmel — lakást keres májusra, mondtam magamban. Jegyezgetett is közbe-közbe. Majd a színházak és mulatságok hirdeteit böngészte — és halkán susogta: kedd — opera... szerda... népszínház... Tehát a menyasszonya valószínűleg felrándul Budapestre és ő már tünődik a szórakozások programján. Milyen gondos vőlegény! Hiába, nincs szebb dolog a szerelemnél.

Hirtelen felébredtem. A fiatal ember kissé zavartan szólított meg:

Sárosmegye új főispánja.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Pest vármegye székházában és a megyebizottsági tagok közt immár általánosan tudott dolog, hogy Beniczky Lajos, a megye alispánja nem foglalja el többé a helyét.

Az alispán jelenleg, — mint már megirtuk — hosszas betegség után Pomáz mellett, Margitligetben üdül s teljes felgyógyulása után Szinyvai-Merse István utódjának, Sárosmegye főispánjának nevezte ki. A megyében már meg is indultak a kombinációk, hogy ki lesz Beniczky Lajos utóda.

Eddig két jelöltet emlegetnek: az egyik Fazekas Ágoston, a jelenlegi főjegyző, akinek a központban vannak nagy számban hívei, a másik Dessewffy Emil, monori főszolgabíró, aki szóba jött Beniczky megválasztásakor is az alispáni székre s akinek nevét a Bánffy-éra utolsó hónapjaiban oly sokat emlegették.

A kínai zavarok.

— Távirati tudósítás. —

London, július 10. Az alsóház tegnapi ülésén azt kérdezte Ashmsad Bartlett, hogy Japán a kínai válság kezdetén Oroszország ellenzése miatt nem küldött-e csapatokat Kinába, a melyek elegendők lettek volna a rend helyreállítására.

Brodrick parlamenti államtitkár azt válaszolja, hogy a kormánynak

nincs róla tudomása, hogy az orosz kormány valamilyen módon elutasító magatartást tanúsított volna.

Bartlett azt kérdezi továbbá, vajjon Japán az az elhatározása, hogy segédcapatokat küld Kinába, valamennyi hatalmasság beleegyezésétől függ-e, és ha igen, Anglia megadta-e beleegyezését.

Brodrick parlamenti államtitkár azt mondja, hogy Japán a csapatok kiküldésére nézve semmiféle föltételeket nem szabott. A takui haderő szaporítására vonatkozólag Anglia és Japán között folytatott tárgyalások június 13 án kezdődtek és mindmostanáig szakadatlanul folytak. Június 23 án az angol kormány utasította tokiói ügyvivőjét, hogy értesitse a japán kormányt a pekingi követségek válságos helyzetéről, közölje vele továbbá, hogy Indiából segédcapatokat rendeltek Kinába és végül magyarázza meg nekik a rögtönös akció szükségességét. Macdonald pekingi angol követő május 23-ig érkeztek táviratok. Utolsó táviratában elmondta a követ Csing herceggel május 27-én folyt beszélgetését, a melyben a herceg kijelentette, hogy mint a pekingi csapatok parancsnoka személyesen akar kezeskedni az összes idegenek védelméért. Daczára ennek a nyilatkozatnak az angol kormány elhatározta, hogy őrséget küld a követségek védelmére. Akkor azonban még semmi sem vallott arra, hogy a kínaiak támadást terveznek a követségek ellen.

Az angol hajóraj Triesztben.

— Távirati tudósítás. —

Trieszt, július 10. Gróf Goés helytartó felesége délután háromnegyed 3 órakor a Surprise

yachtra ment Fisher angol hajóparancsnok feleségének látogatására. Tegnap az angol matrózoknak csak egy kis része kapott engedelmet a partraszállásra, ma azonban este 6 óra után 2000-nél több angol matróz jött a városba, változatos egyenruhájával tarkítva az utcák képét. Délután 2 és 6 óra között megengedték a közönségnek az angol hajók megtekintését.

Trieszt, július 10. Sir John Fisher angol hajórajparancsnok este fél 9 órakor 52 teritékű diszlakomát adott a „Renown“ vezérhajón. A vendégeket Fisher hajórajparancsnok üdvözölte, a házigazda tisztjét pedig a Renown parancsnoka teljesítette. A lakoma alatt az angol tengerészeti zenekar játszott. Az asztalfőn gróf Goés helytartó ült. Vele szemben gróf Lützwow osztályfőnök foglalt helyet. Ott voltak továbbá Montecuccoli gróf, az osztrák-magyar hajóraj parancsnoka, Rrosch és Sachs ellentengernagyok, Conrad vezérőrnagy, Dell Adami sorhajókapitány, az angol tengernagy mellé kirendelt gróf Soltyk fregattkapitány és Michieli sorhajóhadnagy, továbbá Busich rendőrigazgató, Sandrinelli polgármester, Becher a tengerészeti hatóság elnöke, Beresford ellentengernagy és az angol flotta parancsnokai. A pezsgőnél sir John Fisher hajórajparancsnok pohárköszöntőt mon-

— Bocsánat uram, elvettem az ujságjait, de ön aludt és...

— Oh kérem — nyugtattam meg — mit sem tesz, méltóztassék tovább olvasni. Hirtelen élénken felkiáltott:

— Nini, a Barisson lányok megint Pesten vannak!

— Igen... Mit szól ahhoz a tenger szökeséghez?

— Ah, imádom a szökeket...

Gondolatban megdörzsöltem a kezeimet. Előérzetem nem csalt, a menyasszonya szöke. A fiatal ember visszatette ujságjaimat és hálából megkínált egy cigarettával. Nem fogadtam el, de megnéztem a tárczáját. Szép ezüst tárcza volt email-sarkokkal, a közepén ez a név volt vésvé: Maud, nagy kacskaringóval.

— Szép tárcza ugy-e? — kérdezte a fiatal ember, ragyogó arczczal.

— Gyönyörű — mondtam elismerően — és a legszebb rajta az a név.

A fiatal ember diszkrétan mosolygott. Én megint egy lépéssel előbb voltam: tudtam a menyasszonyának a keresztnévét, megtudtam, hogy előkelő leány — mert a Maud-név az alsóbb százezer körében még nem igen divatos — és hogy gazdag leány, mert a tárcza értékes volt. Mire lehettem még kíváncsi? Semmire a világon. Hogy ki

ez a fiatal ember? Fiatal ügyvéd vagy orvos. Csak azok tudnak olyan diszkrétan mosolyogni, ha hölgyekről van szó. Teljes megelégedéssel gyújtottam rá egy újabb szivarra, amikor a fiatal ember is érdeklődni kezdett irántam...

— Hová utazik uraságod? kérdezte tőlem...

— Abbáziába...

— Lehet ott most fürdeni?

(Tehát nem orvos, hanem ügyvéd. Végre is ez mindegy nekem.)

Itt az alkalom — mondtam magamban — hogy ezt a fiatal embert emberismeretemmel és detektiv-szelememmel legyőzzem. Megmondok neki mindent. Azzal odafordultam hozzá és azt mondtam neki:

— Ott most egyszerűen gyönyörű a lét és a legjobban teszi, ha menyasszonyával odamegy nászutra.

Vártam a hatást. De a fiatal ember csak annyit szólt:

— Istenem, ha egyszer megnősülök, nem mondom, hogy nem megyek oda... de az a leány még nem született meg, akit én el fogok venni.

Megsemisültem tántorogtam vissza. Hogyan! Hát ez az ember nem vőlegény? Ennyire csalódtam volna! Az lehetetlen.

És kissé epésen jegyeztem meg:

— Szép dolog a diszkrétció, de a lélektan se kutya!

— Mit akkar ezzel mondani?

— Csak azt, hogy én az első pillanattól kezdve kitaláltam mindent. Ő a fiatal ügyvéd, ki a menyasszonyához, a szöke Maudhoz utazik. Maud nem tud az ön megérkezéséről, a kellemes meglepetés után együtt mennek vissza Budapestre, ahol egy hét alatt végig fogják szórakozni a színházakat és mulatóhelyeket...

Tovább nem folytathattam. A fiatal ember úgy kaczagott, hogy könnyei kicsordultak. Aztán így szólt:

— Nevem Rozkonyi Mór. Nem vagyok vőlegény és ügyvéd, hanem bor-utazó. Maud hollófekete és ha ön a tárczáról derítette ki, hogy az én menyasszonyom, akkor ön tévedt és rosszul olvasta a betűket. A tárczát nem Maud-tól kaptam, aki ügyfelem. Hozzá utazom, hogy bort vegyek tőle a piaristák pincéjéből. A bokrétát a feleségemnek viszem...

A vonat megállt és Rozkonyi ur kiszállt. Egyedül maradtam emberismeretemmel a kupében és a tavasz millió kis öröge kaczagott be a vasúti kocsi ablakán.

dott Ferencz József királyra, a melyre gróf Goés helytartó Viktória királynőre mondott pohárköszöntővel választ. Az első pohárköszöntő után a Gotterhaltet, a második után az angol himnuszt játszotta a zenekar. A társaság a legjobb kedvben maradt együtt 11 és fél óráig. Mikor a tengernagyi bárka a hazatérő vendégekkel elhagyta a Ronown vezérhajót, hirtelen villamos fény árasztotta el egész az árbocz tetejéig a hatalmas angol hajót, előrészen pedig tüzijátékot rendeztek.

POLITIKAI HIREK.

Szell Kálmán Budapesten. Szell Kálmán miniszterelnök rátóti birtokáról a fővárosba érkezett. Ez alkalommal, mint hírlik, minisztertanács is lesz, melyen a Gasteinban időző Széchényi Gyula gróf és a Karlsbadban tartózkodó Fejérváry Géza báró kivételével valamennyi miniszter részt fog venni.

Darányi Ignác hazaérkezése. Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter hosszabb távollét után visszaérkezett Budapestre. A miniszter tudvalevőleg résztvett a párisi gazda-kongressuson s a bucsu-banketten kiemelte Méline érdemeit és dicsőítette az agrár eszméket.

VIDÉK

A tűz. Megrendítő eset híret kaptuk Kecskemétről. Az odavaló levélhordó feleségének, Kalán Sándornénak szerencsétlen vége a szomorú szenzáció. A fiatal asszony már régóta szivbajban szenved. A betegsége olyan természetű, hogy hol jobban érzi magát, hol ismét rosszabbul. Most egy kevés ideje, hogy nem szenvedett annyit a bajától, mint azelőtt. Az ágyát is elhagyhatta, a ház körüli teendőket is maga láthatta el. Ma délelőtt, mikor a főzéshez tüzet rakott a kályhába, valahogy ismét rohama támadt. Szédülten lobokott a földre fájdalmában, aztán a parázs ráhult, a ruhája lángot fogott és a szegény asszony teljesen összeégett. A teste valósággal megsült, borzalom volt megnézni. Férje, mikor a szerencsétlenségről értesült, közel volt a megőrüléshez.

Apagyilkosság. Zemplényben tegnap csöndesen, szomorúan ballagtak haza az aratók. Vidám dal nem illet volna hozzájuk, mikor egy társuk holttestét vitték be a faluba a mezőről. Egy Linkmann nevű öreg paraszt holtteste volt, akit a fia ölt meg kaszafelgés közben. Ott a java munka közepette váltak össze. A fiu megragadta kaszáját és atyjára suhintott. A kasza pengéje keresztülszurta az apa nyakát és a szegény öreg elvérzett. Az apagyilkost elvitték a csendőrök.

A nazarénus lelkiismerete. Nagyváradról jelenti tudósítónk: Pop Aurél királyi

ügyészhez ma beállított egy Sebestyén József nevű ember s elmondta, hogy igazolni akarja magát.

— Miért? — kérde az ügyész.

— Hát kérem, én Amerikából jövök, a hova két esztendővel ezelőtt mentem ki innen Biharmegyéből. Akkoriban elítéltek hat hónapi börtönre, mivel szénát loptam. A büntetés elől megszöktem, de nem hagyott nyugodni a lelkiismeretem, hát visszajöttem, hogy leüljem.

Utána néztek a dolognak és akkor kiderült, hogy Sebestyén József igazat szökölt. Az ügyész lekísérte a börtönbe, de megkérdezte, hogy hát mégis mi vitte rá a bűnbánatra meg a vezeklésre.

— Hát, kérem, nazarénus lettem — felelt Sebestyén József, aztán nyugodtan követte a börtönt.

Törvények életbeléptetése.

A gazdasági munkás segélypénztárakról s az állatorvosi szolgálat államosításáról szóló törvények életbeléptetési idejének meghatározása tudvalevőleg a kormányra van bízva. Az első törvény Darányi földmivelésügyi miniszterre, a második ő kivülemég a belügy, kereskedelmi és pénzügyminiszterekre. Mint most jelentik, a kormány úgy a gazdasági pénztárakról, mint az állatorvosi intézmény államosításáról szóló törvényt 1901. január elsején fogja életbeléptetni.

Az életbeléptetés kapcsán szükséges munkálatok szorgalmasan folynak a földmivelésügyi minisztériumban. A munkás segélypénztárak fölállítására a társadalom, illetőleg a gazdaközönség hozzájárulását kell biztosítani a szervezésben és a megfelelő igazgatásról gondoskodni. Az állatorvosi intézmény államosításának életbeléptetése kapcsán az új kinevezések, előléptetések és fizetés fölemelések már érintik a jövő évi költségvetést is, melynek előirányzatába az ezekre szükséges összegeket befoglalták.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Váltóhamisító asszonyok. Subáné és társai, a debreczeni váltóhamisító asszonyok, akik évről-évre halomra gyártották a hamis váltókat, a köznapokban meghallják a másodfokú bíróság ítéletét is. A törvényszék ítéletét ugyanis megfélebbeszték s a tábla már meghozta bűnyükben az ítéletet. Ezt az ítéletet a napokban hirdetik ki a váltóhamisító asszonyok előtt.

Megszökött munkások.

— Saját tudósítónktól. —

A Vuicsicza és Karasicza horvát-slavon országi folyók szabályozására alakult társulat a szabályozási munkálatokat vállalko-

zónak adta ki, aki a munkát még ez év tavaszán megkezdte. Eleinte horvátországi és olasz munkásokkal dolgoztattak, de ezek rövid idő alatt otthagyták a munkát, mert nem tudtak a keresetükből megélni. Ekkor megindultak a vállalkozó ügynökei s kezdtek az alföldi kubikosokat elcsábítani a munkára. Sikerült is magáról Szegedről mintegy kétszáz kubikos munkást fényes ajánlatokkal Horvátországba csalogatni a szabályozási munkákhoz.

Ezek a kivándorlott munkások most keservesen panaszkodnak, hogy ugyancsak csalódtak. Ott ugyanis a talaj egészen más, mint az alföldön s e miatt sokkal nehezebb a munka, minek következtében alig keresnek naponként átlag egy forintot. Helyzetüket súlyosbitja még az a körülmény is, hogy munka helyük távol van a községtől, hol bevásárolhatnának, minélfogva élelmüket kénytelenek a munkatelepen a pantusostól vásárolni, hol a vállalkozó által kiállított utalványra történik az áruk kiadása s mikor leszámolnak, alig kapnak egy pár krajczárt a heti keresményükből.

Tegnap érkezett néhány szegedi kubikos munkás kerülő uton Budapestre, hogy innen tovább utazzanak Szegedre. Ugy szöktek meg a munkából, mert az ottani csendőrség állandóan felügyel a munkásokra, hogy ott ne hagyják a munkát.

Ezek a munkások lerongyolódva érkeztek ide s keservesen panaszkodnak arról a bánásmódról, melyben Horvátországban a magyar munkásokat részesítik. Mint említették, a horvát lakosságtól még pénzükért sem kaphatnak semmit s nem is akarnak velük szóba állani.

SZINHÁZ.

Az emlékek.

Hölgy (a színházban az előtte ülő költőhöz, akinek a darabját éppen kifütyölték): Uram, megengedtem magamnak az első felvonásban azt a vakmerőséget, hogy a hajából egy fürtöt vágjak le magamnak emlékül. Ime, most visszaadom jogos tulajdonát...

Szintársulatunk Máramaros-Szigeten. A debreczeni szintársulat tagjai most nyári szünidejüket élvezik, amely azonban augusztus tizenötödikén lejár s már augusztus 16-án meg is nyitják a m. szigeti szinkört. Az első előadás Goldfaden dalműve: a *Sulamith* lesz. Szigeten nagy érdeklődéssel várják a megnyitó előadást.

Szinigazgatóból — tanító. Rakodczai Pál, az ismert nevű szinigazgató, bucsut mondott ennek a szép, de legtöbb esetben nagyon rögzös pályának s felcsapott tanítónak. Rakodczai ugyanis okleveles polgári iskolai tanttó s mint ilyet a kultuszminiszter kinevezte a kaposvári állami polgári iskolához segédtanítónak, XI. fizetési osz-

tályba való beosztással. A kinevezés a hivatalos lap legújabb számában jelent meg, nem kis meglepetésére azoknak, akik Rakodczai buzgó szinigazgatói működését ismerik.

Tanay a vigszínházban. Tanay Frigyes, színtársulatunk jeles tagja, kinek nejét a nemzeti színházhoz szerződtették, még a héten vendégszerepelt fog a vigszínházban. Tanay vendégszereplése szerződtetési czélból történik. Egyebekben a Tanay pár virág-arnáján minden körülmények között megválnak a debreczeni színtársulattól.

Index-hamisítások az egyetemen.

— Távirati tudósítás. —

Az egyetemi tanács index-hamisítás miatt nem kevesebb, mint 18 egyetemi hallgatót ítélte el egy vagy több szemeszter elvesztésére és tiltott el részben fél évre, részben egy, sőt két esztendőre is az egyetemre való beiratkozástól.

És ami ezt az ítéletet drákói szigorúságuvá teszi, az az a körülmény, hogy az elítélt egyetemi hallgatók közül egy sem maga hamisította indexében az illető tanár nevét, hanem valamennyien csak néhány jogásztársuk visszaélésének estek áldozatul.

Volt az egyetemen néhány olyan joghallgató, aki bizonyos díj lefizetéséért magára vállalta az indexek aláíratását. Egyik ezek közül rutul visszaélt a „beléhelyezett bizalommal“, mert bár a díjat felszedte, de az indexet nem a tanárokkal iratta alá, hanem akiket a tanárok közül meg nem tudott csipni, azoknak a nevét maga írta alá, szóval meghamisította a más indexét. A tanár az év végén, az index beiktatása alkalmával észrevette az előző szemeszteri hamis aláírást, az indexet elkobozta és az esetről jelentést tett a dékának. A vizsgálat során kitünt, hogy nem egy, hanem számtalan ilyen hamisítási eset történt.

A tanács eljárta ez ügyben, még pedig szerfölött szigorúan, sőt kegyetlenül, mert a fentebb említett büntetést mérte ama szerencsétlenekre, akik pedig ennek a sajnálatra méltó esetnek nem is voltak közvetlen okozói, hanem akik maguk is becsapottak.

UJDONSÁGOK.

* **Uj regényünk.** Lapunk vasárnapjában új érdekesítő regény közlését kezdjük el. A leírásokban és határos részletekben gazdag regény címe: *A várrom tündére.* Uj regényünkre előre is felhívjuk olvasóink figyelmét.

* **Piacrendezés.** A jog- és pénzügyi bizottság által kiküldött ad hoc bizottság, amely a debreczeni piacrendezési munkálatot készíti elő, még a héten folytatja tárgyalásait, hogy javaslatával a jövő héten teljesen legyen s azt a jog- és pénzügyi bizottság elé terjeszthesse. A piacrendezés ügyét különben mára legközelebbi közgyűlésen is tárgyalni fogják, ahol az végleges elintézését nyer.

* **Humánus hadtestparancsnok.** Schwitzer tábornagy, a temesvári 7. hadtest parancsnoka, — amely hadtesthez tudvalevőleg a debreczeni csapatok is tartoznak, hadtestparancsnokot adott ki, amelyben meghagyja, hogy a nagy nyári hőség idején a csapatok csak reggel öt órától kilencz óráig vonuljanak ki és végezzenek gyakorlatot. Azután vezessék a legénységet fürdőbe, délután pedig adjanak nekik pihenőt.

* **Bucsuestély és tánczestély.** A debreczeni gazdasági tanintézet végzett hallgatói e hó 21-én a Dobos pavillonban tánczestélylyel egybekötött bucsuéstélyt rendezek.

* **A Vilmos huszárok Nagy-Váradon.** A Vilmos császár nevét viselő 7. huszárezred Debreczenben állomásozó két osztálya e hó 22-én Leonhardi ezredes vezetésével mellett gyakorlatozás végett Nagyváradra érkezik. A legénység és a lovak Pecse-szöllősen lesznek elhelyezve, a tisztikar pedig a Rimanóczy szállodában lesz szálláson, Nagyváradon mindössze két hélig maradnak a Vilmos huszárok s innen Belényes vidékére vonulnak dandárgyakorlatra.

* **A debreczeni kőműves segédek szakegylete.** A debreczeni kőműves segédek szakegyletet alakítottak, amelynek betervezett alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta. Ennek alapján a kőműves segédek szakegylete vasárnap délután 2 órakor a Kaufmann féle vendéglőben, Csapó és Csillag-utca sarkán tartja alakuló közgyűlését. Az egyesület szervezése körül buzgólkodók a mesterek támogatását is kérik és hangsúlyozzák, hogy ez az egyesület távol áll attól, hogy szociálista mozgalmakat provokáljon, egyetlen célja a munkában és önképzésben egyesíteni és nevelni tagjait.

* **A vasuti állomás új felvételi épületének** megkezdett munkálatait gátolja a kellemetlen időjárás. Az építkezéssel amennyire lehetséges így is haladnak. Az új indóház azonban csak a jövő év vőgére készül el teljesen s

akkor adhatják át a forgalomnak. Ez ideig az ideiglenes épületben szorul meg az utas közönség, amely éppen ennek az ideiglenes állapotnak sok kellemetlenségét kénytelen tűrni. Ma különben az utazó közönség köréből egy igen terjedelmes levelet kaptunk, amelynek írója az üzletvezetőséget kéri, hogy az utazó nagyközönség érdekében egy s más javításokat tegyen az ideiglenes felvételi épületnél. Így, mint legfontosabbat, azt kéri az államvasutak debreczeni üzletvezetőségtől, hogy az ideiglenes indóház peronja félé alkalmaztasson vízhatlan ponyvákat. Ezek alatt legalább megfér a szűk termekből kiszorult közönség s úgy a kellemetlen esős időben, mint a naposban valamennyire védve van esőtől és forróságtól. Tekintettel arra, hogy az ideiglenes állapot két esztendőig tart s addig bizony napról napra nagy közönség szorul ki a zsúfolt termekből az esőre, vagy a forróságra; a kívánság igazán a közönség cháját fejezi ki s az üzletvezetőség a közönségnek tenne nagy szolgálatot, ha meghallgatná. Egyebekben nincs okunk kételkedni abban, hogy mint mindig, úgy most is szolgálatra kész lesz az üzletvezetőség, mert éppen a debreczeni üzletvezetőség adta már több esetben jelét annak a figyelemnek és előzékenységnek, amelylyel a debreczeni s egyben az utazó közönség érdekei iránt is viseltetik.

* **Paloták épülnek.** Debreczen rövidesen csakugyan a paloták városa lesz. Most is egyszerre több ilyen palotát építenek benne. Csak nemrég lettek készen a város új bérházával, már meg a Frohner szálloda melletti épületet rombolták le teljesen, hogy helyére emeljék a kereskedelmi és iparkamara két emeletes díszes palotáját. Folyamatban van az állomás colosszális indóházának építése, megkezdtek a rém. kath. templom mellett a kegyesrendiek kétemeletes házának építését s még ebben a hónapban hozzákezdenek a templom másik oldalánál az új főgymnázium építéséhez. Rövidesen pedig a Kádas utca szegletén épül az osztrák magyar bank debreczeni fiókjának új két emeletes palotája, amelyet a Csanak Józseftől 30 ezer forintot megvett üres telken építtetnek fel. Most épül az alsó szabolcsi nyírvízlecsapoló társulat palotája is.

* **Négy szerencsétlenség egy műhelyben.** Amint Horváth Béla 14 éves gyermek kikerült az elemi iskolából, szülei a fiu kérésére lakatos mesterségre adták. Elvitték Juhász István Kazinczy-utczán lakó lakatos mesterhez, ki a fiut felvette. Még csak a próba idejét töltötte a fiu, már is keservesen panaszkodott nehéz mesterségéről, hogy nem neki való ez a pálya; nem bírja, meg hogy nem is lesz neki jó vége. Szegény fiu mintha előre érezte volna azt, ami vele történik. Tegnap délután ugyanis gaz-

dájával a furó gépen dolgozott. Minden erejéből hajtotta, keze megcsuszott a gép fogas kerekére, mely hüvelyk ujját elkapta, azt össze morzsolva leszakította. Csonkított kézzel szállították a kórházba, hol összehuzott ujját levágták. Különös, hogy Juhász Istvánnál rövid idő alatt ez már negyedik eset.

* **Eltűnt feleség.** Nagy szomorúsága van Molnár István biharudvari földes gazdának, elveszett a felesége és sehogysem tud a nyomára akadni. Még a múlt hónap 24-én elment hazulról az asszony s azóta a férj mindhiába várta, nem ment többet vissza. Bizonyára valami szerencsétlenség történt vele, mert boldog családi életet éltek s így aligha önszántából távozott volna el. A bánatos férjbejelentette az esetet a főszolgabíróságnak, amely most megkereste a vármegye alispánját Molnár Istvánné Füleki Zsuzsánna országos köröztetése iránt.

* **Letartóztatás az állomáson.** Hirt adtunk arról a lopásról, melyet Major Gáborné Timár utcai lakos kárára ismeretlen tettes elkövetett. Megirtuk azt is, hogy a gyanu a házban lakó 14 éves Kovács Róza nevű leányra irányul, mint aki rendesen Majornénál tartózkodott, a szobát jól ismerte s tudta, hogy hol mi áll. Tudomása volt arról is, hogy Majorné csak párnappja nagyobb összeg pénzt kapott. Hogy a tolvajlást olyan egyén követhette el, ki a helyi viszonyokkal jól ismerős, bizonyította az a körülmény is, hogy a szobába a legnagyobb rend volt és a komótfiók kulcsa is a rendes titkos helyén találtatott. Kovács Róza lehetett csak az, aki ilyen jól ismerte a szobát, így hát ezután kutatott a rendőrség. Tegnap este éppen akkor fogták el, mikor a Budapestre induló személyvonatra akart felülni. A pénz egy részét elköltötte, lagcipőket, ruhákat vásárolt belőle s így kiöltözve akart Budapestre utazni. A lopást tagadja, azt állítván, hogy ő a nála talált pénzt lelta. A fiatal tolvajt letartóztatták, ügyét pedig áttekintik az ügyészséghez.

* **Angelottl dalsarnokának,** dacára a kellemetlen, hűvös és szeles időjárásnak, estéről-estére megvan a szép közönsége, a melyet az érdekes műsorral és a jórészt jeles tagok játékaival, dalaik, tárczaik, mutatványaikkal meg is érdekelnek. A dalsarnokban nap-nap után változatosabb és érdekesebb a műsor; az előadások diszkrét s családok is bátran megnézhetik. Egyebekben Angelottit és sok szakértelemmel, nagy tapintattal összeválogatott műsorát ismeri a közönség. Azok, akik néhány órára kellemes szórakozást akarnak szerezni maguknak, az unalmas nyári napokban, igyekeznek is megnézni a dalsarnok előadásait.

* **Hivatalvesztésre ítélt rendőrök.** A kórházi kassza betörők ügyével több ízben foglalkozott lapunk. Egy fázisát azonban nem ismertettük a dolognak. Ez pedig az, hogy két rendőr, névszerint Szilágyi és Sóvágó

a betörés éjszakáján egy külső vásártéri korcsmában együtt mulattak a betörővel, aki két marékkal szórta a bankókat. Csak a bérkocsisnak 40 forintot adott, a miért őt hurcolta. Kiderült azután, hogy a két rendőr hosszasan mulatott a betörővel. Lehet, hogy nem tudták, miből költekezik az illető olyan gavallérosan, annyi azonban bizonyos, hogy feltűnhetett volna mindkettőnek, honnan szórja oly feltűnően a pénzt. A vizsgálat folyamán kiderült a mulatság, a mi azután mindkét rendőr állásába került, mert Boczkó Sámuel r. főkapitány hivatalvesztésre ítélte őket. Az ítélet szigorú, de igazságos s tanujele annak, hogy Boczkó Sámuel főkapitány a legkisebb rendbontást szigorral bünteti meg. A két rendőr augusztus elsejétől fogva lesz törölve a legénység sorából.

* **Elfogott angyalcsinálók** Sötét bűnről rántotta le a leplet a csendőrség e napokban Acsán. Kiderült ugyanis, hogy több acsai asszony rendszeresen foglalkozik az angyalcsinálással. Verbay András budapesti mézárós legénynek — mint nekünk írják — és Bölskei Etelnek egy fia gyermekük volt. Bölskei Etel kiadta a gyermekét tartásba Petrik Andrásné acsai asszonynak s a tartásdíjat havonként megküldte Petriknének. A múlt évben Bölskey Etel nem fizette tovább a tartásdíjat, hanem megígérte Petriknének, hogy a tartásdíjért Verbayhoz forduljon. Petrikné aztán fel is kereste Verbayt s annyira beszélt neki, hogy végre is megígérte neki, hogy minden hónapban megküldi az 5 frt tartásdíjat. Verbay megtartotta ígéretét s küldte rendesen a tartásdíjat. E hó elsején azonban Verbay kilépett a szolgálatból s ekkor elhatározta, hogy lemegy Acsára, megnézni a fiát. Petrikné erre nem számított s egészen megzavarodott, a mikor Verbay váratlanul be toppant hozzájuk s a gyermekét követelte. Petrikné ekkor azt adta elő, hogy a gyermeket egyik rokona vitte el pár napra. Verbay azonban rosszat sejtve az asszony zavarából, kijelentette, hogy gyermekét látni akarja s követelte Petriknétől, hogy mutassa meg, hol a gyermek. El is indultak azután a gyermek után, de utközben bevallotta, hogy a gyermek már két évvel azelőtt elhalt. Verbay ekkor a csendőrséghez fordult, mely vállaltára fogta Petriknét s ugyancsak meglepő dolgok derültek ki. Petrikné és vele együtt még több acsai asszony rendszeres összeköttetésben állanak a szegény anyákkal s ezeknek a gyermekeit kiviszik tartásba, hol azután hamarosan elpusztítják őket. A tartásdíjat azonban, ahol csak lehet behajtják. Petriknéra eddig 8 ilyen eset derült ki, de az ő vallomása alapján több oda való asszony ellen megindították a nyomozást, mert ezek is üzték az angyalcsinálás mesterségét. Petriknét átadták a bíróságnak.

* **Márkus Jenő** „Dréher sör-sarnoká”-ban naponta nagy választékban kapható 6 kros zóna villás-reggeli. Különlegességek: Korona-sör, á la pilseni, minden időben frissen csapolva. Kellemes nyári kert.

* **Cselédkérdés.** Zsuzsi: Nagyon köszönöm a nagyságának, hogy engem főzőiskolába küldött. Itt van már a bizonyítványom.

Nagysága (magában): Megoldottam a cselédkérdést. Most van jó szakácsnőm.

Zsuzsi: Azt mondta az igazgatóné nagysága, hogy most még szakácskönyvére is szükségünk van, mert a nélkül mindent elhibáztunk.

Nagysága: Jól van, veszek szakácskönyvet magának.

Zsuzsi: Köszönöm, nagysága, de legyen szives, járasson olyan iskolába, a hol tanianak a betűre.

* **Aki olcsón akar venni bőrből pénzszivar- és dohány- tárczát, sakk, dominó sétatob, valódi ezüst és ében fából, dohányzó készleteket, esernyő önműködő zárral, valamint mindennemű dohányzó eszközöket pipák, szipkák, száraz, rendkívül nagy választékban Schwartz Dániel dohányzó eszköz különlegességi üzletében a Bika alatt.**

TÁVIRATOR

A sertésveszedelem.

Budapest, július 11. Fejérmegyében a sertésvész járványszerűleg fellépett. Sertés orbánczot 14, lépfenét 22 községben konstatáltak.

A kínai lázadás szűnik!

Budapest, július 11. Párisból távirják, hogy a kínai követ értesítette Delcassét, mikép Lihung-Csang éppen most kapott táviratot Pekingből, amely szerint a katonák és lázadók, akik a követ-égeket ostromolták, lassanként elszélednek. A csifui német konzul szintén táviratot kapott, hogy július 4-én a pekingi követek tul voltak minden veszedelme; a lázadás alább hagyott.

A nagykövet leánya.

Berlin, július 11. Szögyény Marich László berlini nagykövet leányát Somsich grófnét a megbokrosodott lovak elragadták. A grófné kibukott a könnyű kocsiból, amelynek kerekei keresztül gázoltak rajta. A grófné könnyű sérüléseket szenvedett. Minden veszélyen túl van.

Darányi elégtételt kér.

Budapest, július 11. A mai minisztertanácsban Darányi Ignác földművelésügyi miniszter is résztvett. A tanácsban élénk diskuszió tárgyát képezte a Pester Lloyd félhivatalos erős kirohanása, amelyet Darányi Ignác ellen párisi tóztja miatt intézett. Darányi ezért felháborodva elégtételt kért, amelyet minisztertársai is osztottak. Egyben ismertette párisi beszédét s kijelentette, hogy már intézkedett, mikép beszédjét gyorsiró jegyzetek nyomán utána küldjék. Hír szerint Falk Miksa mit sem tudott a támadó cikkről, amelyet a Lloyd

egyik oszlopos tagja irt. Egyik, Darányihoz közel álló politikus kijelentette, hogy a támadás az Egán ügy miatt történt.

Farkas Menyhért társa.

Budapest, július 11. A budapesti kir. ügyészség Szörényi Lipót dr. budapesti ügyvédnek azt a feljelentését, amelyben Farkas Menyhértnak, a temesvári lutripör hőségnek eddig ismeretlen társát s a hamis lutrijátékkal szerzett pénzből még hiányzó 200000 forint hollétét az ő hite szerint felderíteni akarja — áttette a temesvári kir. ügyészséghez.

Nagy betörés Antwerpenben.

Budapest, július 11. Az antwerpeni rendőrség értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy ott özvegy van Bostracken szül. Dekincleren Teréz lakásán betörés történt és a gonosztevők a következő dolgokat vitték el:

1. Az 1888. évi mendozai kölcsön 5 drb. kötvényét á 500 frt.
2. Egy 100 rubel értékű orosz kötvény.
3. A belga államkölcsön 2 drb. 3%-os kötvénye.
4. Az orosz vasúti kölcsön 3 drb. 3%-os kötvénye.
5. Az argentinai köztársaság 1888. évi 4 1/2%-os kötvényeiből 10 darab á 500 frank.
6. Brüsszel városa 1886. évi kölcsönének 2 drb. sorsjegye.
7. Egyéb kisebb értékpapírok és 800 franknyi arany pénz és bankjegy.

A lopással egy Deckers Győző János nevű kereskedősegédet gyanúsítanak.

Mohamedánok sérelme.

Budapest, július 11. Celtinnyéből táviratozzák: Riól albán faluban június 22-én egy mecsetet sertésvérrel megfertőztettek, a mi a mohamedán lakosság körében nagy felháborodást okozott. A válnak sikerült a rendet föntartania és megakadályoznia, hogy a mohamedánok bosszút álljanak a keresztényeken.

Az osztálysorsjáték huzása.

Budapest, július 11. A mostan folyó osztálysorsjáték harmadik osztályának ma folytatták a huzását a Vigadó kistermében. 30.000 koronát nyertek: 15241. — 15.000 koronát nyert: 62354. — 10.000 koronát nyertek: 3726 14939. — 5000 koronát nyert: 56243. — 2000 koronát nyertek: 63441 81617 91877. — 1000 koronát nyertek: 25171 44001 51065 60862 69326 93865. — 500 koronát nyertek: 3249 3260 4504 8913 9717 10267 30445 25894 33624 35508 38219 48608 50627 52738 60522 58050 70580 71618 79833 84874 85449 87490 84265 95524 98824 A többi kihuzott számra 130 korona nyereség esett.

Budapesti tőzsde.

Július 11. Buza júniusra 0'00. Buza októberre 7'85. Rozs októberre 6'87. Zab októberre 5'23. Tengeri júliusra 5.74.

VEGYES.

Amerikai divat. Az amerikai varrónők bolond ujságot kezdenek s így bizonyos, hogy lesz keletje: jelzik a köntösökön, hogy az illető dáma asszony-e vagy leány? A derék szabása, a kalapra tűzött virág az első pillanatra informál, hogy mihez tartsa magát az ember.

A lenyelt bankó. Lőcséről írják: Az elmúlt lőcsei vásáron egy cigány egy tizes bankót lopott és rajtavesztett; de hogy a bankót biztosítsa magának, lenyelte. A kapitány elé vezették, a ki orvost hivatott, hogy a tolvaj cigánynak hánytatószert adjon be, ezt azonban nem akarta bevenni. Ekkor egy liter sósvizet ivott a cigány és a tizes bankó így jutott a napvilágra.

A szultán adjutánsa. Fehim bej, a török császár adjutánsa furcsa módon szokott elégtételt szerezni magának. A multkor valami házfal miatt pörbe keveredett egy konstantinápolyi görög műépítővel. A perai első folyamodásu bíróság a műépítő javára döntött. Néhány nappal ezelőtt Fehim bej megjelent a bíróság épületében és ekkor megtudta, hogy ott van ellenfele is, a ki a kedvező ítélet átvételére jött. Fehim bej egyenesen a bíróság elnökehez ment és kétszer egy arczul ütötte, hogy az elnök lefordult a székről. Azután a műépítőt csipte nyakon a haragos adjutáns és alaposan helybenhagyta. A bíróság tagjai sietve menekültek, miközben Fehim bej gyalázó szavakkal illette őket. Ennek a jeles férfinak különben nem ez az első e fajta szereplése. Néhány évvel ezelőtt Panealdi városrészt legnépesebb utcáján hosszú törrel megtámadott mindenkit, a ki vele szembejött és vagy tizenöt embert megsebesített.

Meggyilkolt mostoha.

— Saját tudósítónktól. —

Robogány biharmegyei községben vérlázító eset tartja izgalomban a lakosságot, melyről levelezőnk az alábbi részleteket közli: ifj. Prokes János Robogányi lakos elhalt apja után örökölt azzal a kikötéssel, hogy tartozik abból mostoha anyját Szávuj Annát holtá napjáig eltartani. Az özvegynek ezt a jogát betáblázták az apai birtokra, mit ifj. Prokes János örökölt.

Jó ideig békeségben meg volt Prokes a mostoha anyjával, de mert a felesége biztatására el akartak költözni Rabogányról, ennél fogva áruba bocsátotta a birtokot, Akadt volna is rá vevő, de mert az özvegy haszonélvezeti joga rá volt táblázva, senki sem merte megvenni. Prokes egyezkedni akart mostohájával, hogy mondjon le az özvegyi jogról, a mostoha azonban hajthatatlan maradt, hiába ígért neki készpénzjáradékot, ragaszkodott a haszonélvezethez.

Az özvegynek e makacskodása bosszura ingerelte Prokest s elhatározta, hogy elteszi láb alól. Folyó hó 10-én az özvegy ebédet vitt ki Pro-

keséknak a buzaföldre, ahol arattak. Estefelé, mikor az özvegy hazafelé indult, Prokesnek a sógora, Vidi Antal utána lopózott s a kukoricaföldek között agyonverte az öreg asszonyt s aztán a holttestet bedobta egy kutba.

Az esetnek azonban véletlenül szemtanuja volt Szilvu György mezőőr, aki az esetről rögtön értesítette a csendőrséget, mely elfogta Vidit, aki aztán elmondta, hogy sógora, Prokes János biztatására követte el a borzasztó tettet. A vizsgálóbíró a helyszíni vizsgálat után Prokes János, valamint Vidi Antal letartóztatását elrendelte.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

A méz retekkel. A fekete retek szép vékony szeletekre szelendő, vegyünk hozzá pergetett mézet. A retek mézzel élvezve nem csak hogy igen kellemes jó eledel, hanem még az egészségre is igen kitűnő hatása. Különösen a gyenge gyomruaknak megbecsülhetetlen ezen tápszer.

A csuklás ellen a Therapeutic Gazetteben dr. Taker Henrik jó eczetel megnevesített porrá tört cukrot ajánl. A hatás állítólag rögtön be áll, úgy hogy igen ritka esetben kell a szerből egyszernél többször bevenni. Gyermekeknek néhány grammot, sőt egy kis kávéskanállal is beadhatni, a szer felnőtteknek és öregeknek is használ.

INGATLANOK FORGALMA

Sóti Sándor és neje Szabó Juliánna veszik a debreczeni 3100 sztkvben 9625, 9029. hrsza. foglalt 3 hold 906 négyszögöl, illetve 569. négyszögöl ujosztá-u földeket Kovács Ferencz és társaitól 3200 koronáért.

Bögel József és neje Oischliger Etelka veszi a debreczeni 4096. sztkvben foglalt homokkerti szőlőnek felerészét Nagy Józsefné Vetésy Esztertől 4000 koronáért.

Dr. Fodor Vilmos veszi a debreczeni 5822. sztkvben foglalt régi 2268. szorsz. házat és az ntána járó ondódi 7 hold 1100 négyszögöl földjét Fodor Károlytól ajándékozás címén.

HÁZTARTÁS.

Tartsunk apró háziállatokat! Kis jövedelem sokaságából lesz a nagy jövedelem. Azért a gazdaságban semmit sem volna szabad elhanyagolni, a mi bármily csekély éget ígér. Ezen apró forrásokat fölhasználva, a mellett, hogy tömérdek háziállatot fedezhetünk, a melyért különben pénzt kellene kiadnunk, oly bevételre tehetünk szert, melyet az év végén

összegezve, magunk is meglepőnek találunk. Baromfi, házi-nyul, galamb, selyembogár mind olyan, a miből szép mellékjövédelmet lehet látni. Nagy befektetést és előlegezést egyik sem kíván; oly munkaerő által kezelhetők, melyet a külső gazdaság körül kevés haszonnal alkalmazhatnánk. — elvégzik az asszonyok, öregek, gyermekek. Azonfelül sok oly helyet, anyagot, hulladékot fordíthatunk általa haszonra, melyek különben kárba vesznének.

Hogy jó tej legyen a piacon, a vásárló vigyen magával egy fényes tiszta kötő-tűt s mielőtt megveszi a tejet, mártsa azt az edénybe s huzza ki hirtelen, ha marad rajta tej, vegye meg, ha nem, hagyja ott a faképnél. Ez az eljárás, minden rendőri beavatkozás nélkül is, biztosan megjavítja a tejpiacon is.

Debreczeni piac.

Jul. 9-10-én tartott heti vásár eredménye.

- Buza: 14 kor. 60 fill., 14:40 fill.
- Kétszeres: 11 kor. 40 fill. — 11 kor. 20 fill.
- Rozs: 11 kor. 20 fill. — 11 kor. 00 fill.
- Árpa: 10 kor. 40 fill. — 10 kor. 20 fill.
- Zab: 10 kor. 40 fill. — 10 kor. 20 fill.
- Tengeri: 12 kor. 40 fill. — 12 kor. 20 fill.
- Köles: 9 kor. 40 fill. 9 kor. 20 fill.
- Ujsós szalonna: 100-92, sótalan 00-00 kor.
- Széna: 4 kor. 60 fill. 4 kor. 40 fill. 3 kor. 60 fill. — 3 kor. 40 fill. 0 kor. 00 fill.
- Háj: 100-100 kor.
- Zsir: 120 kor. 116 kor.
- Kihasított sertés; 00-00 kor., mind száz kilónként.

Ló- és szarvasmarha vásár.

Ló felhajtattott 587 drb., — ló eladatott 296 darab., Szarvas marha felhajtattott 794 drb. eladatott 513 drb.

Sertés vásár.

Sertés felhajtattott 1424 drb., — eladatott 708 drb. Kővér sertés kilója 80-00-84 fill. A vásár lefolyása kevésbé élénk volt.

CSARNOK.

Egy ártatlan.

— Rajz. —

Csend van. Csak az óra lármás tik-takja zavarja az íróasztal előtt ülő fiatal embert gépies munkálkodásában. Éppen a leltár egyik oldalát zárja le: Tizenegyezer... Tik-tak, tik-tak, szakítja félbe egy monoton hang. Folytatná munkáját, de érzi, hogy feje most nem képes megemészteni azt a rengeteg sok számot. És velőjában nem is azért jön ő ide így a korai délutáni órákban, hogy dessert gyanánt számokkal traktálja magát, hanem a szerelmeseik végtelen rajongásával a csendes magány iránt, keresi föl ezt a helyet, hogy egészen átengedje magát az ábrándozásnak, a rózsás képzeletnek.

Fölnézett a rakoncátlanokó órára. Tik-tak, tik-tak, incselkedett ez. Azután halkán, hizelegve folytatta: tik-tak, tik-tak, tik-tak! Az óra lágy ketyegése egészen önkívületbe hozta az ábrándos fiatal embert. Azután pedig mintha valaki karon fogta volna, elvezette ebből a rideg teremből, édesen, bájolón suttogva a fülébe: tik-tak, tik-tak.

Egy kedves kis szobába ért, melytelve volt illattal, szerelemmel. Kábult fejjel bozult le egy imádandóan szép kép előtt. — Felémelte nagy, jóságos szeméit és ötfelédten bámult a csábos kék szempárba. Majd kéjes mámorban égve, tündöklő szemekkel nézte a piros czeresznyeajakat, amely így durczásan összebígyesztve is olyan észbontóan szép és érdekes volt.

Tik-tak, ingerelte egy gunyos hang és az a valaki, ez a jóságos ösztön ismét nógatta, hogy tovább vezesse. De ő egy gyermek naivságával állt ellen: Ennél szebb már nem jöhet.

Édes merengéséből az ajtó halk nyirkogására ébredt föl. Tétve szemmel nézett az azon belépő száználmas alakra. Egy rongyokba öltözött leány volt, kezén tartva egy kis gyermeket, ki félve közeledett a még mindig zavart elméjű és a bűbajos kép hatása alatt levő fiatal ember íróasztalához. Reszkető kézzel, szótlanul nyújtotta át a kezében levő irást, míg amaz szórakozottan nyúlt zsebébe és abból egy pénzdarabot vett ki. És azt átadva a szép leánynak, akaratlanul is egy pillantást vetett az arcára. Mintegy felvillanyozva a két nagy fekete szem bánatos tekintetéből, melyek fényét, tüzeit enyhítette a fájdalom és szenvedés, elhagyta őt előbbi zavara, agyát nem terhelték az illuzió csábos képei. S a mint most a meghatottságtól elnémulva, a szép koldusleány hálásan emeli föl szemét a nemes jéltévőre, mély megindulás vett erőt szívében.

Mélyen elgondozott, aztán határozott hangon kérte a már távozóban levő leány lakcímét.

— Széleskörű ismeretségem van, — ugymond — talán tehetek valamit a maguk érdekében.

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR. *)

Nyilatkozst.

A Berezky Lajos és Szentpétery Ferencz urak között felmerült lovagias ügy, a lovagiaság szabályai szerint a mai napon elintézését nyert.

Debreczen, 1900. július 10.

Mandel Béla s. k., Thieszen Arthur s. k., Kun Béla s. k., Máthé László s. k., mint a Berezky Lajos mint a Szentpétery Ferencz ur megbízottjai. ur megbízottjai.

*) E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Zölgyfákat

adunk el a nagyerdőn vagy a guti faraktárban, minden hossz- és vastagságban, faragatlan vagy rendezet szerint kifaragva különféle méretben. Készítünk 2", 3", 4" vastag pallókat, tüzelőfa fa vég és forgács 2 köbméter csomagokban 6 korona, 10 csomó vételnél 10 korona engedményt adunk.

Bővebb értesítést nyerni a nagyerdő telepen a felügyelőnél, vagy

Horváth és Biczó

építőczég irodájában, N.-Csapó-u. 51. sz. alatt.

MULATTATÓ.

Szórakozott.

Kopasz tanár a minap szórakozott ágyában az esernyőjét tette az ágyba, magát pedig a sarokba és ott maradt, amíg csak másnap valaki felnyitni akarta.

M. Á. vasutak menetrendje

1900. május hó 1-től.

Debreczenből indul:		ó.	p.
Budapest felé (gyorsvonat)	d. u.	4	1
Budapest felé (gyorsvonat)	reg.	9	0
Budapest—Nagyvárad felé	d. u.	12	36
Budapest—Nagyvárad felé	este	10	27
P.-Ladány—Nagyvárad felé	d. u.	3	37
P.-Ladány—Nagyv. minden kedden	déli	12	—
Csak P.-Ladányig vegyes vonat	este	7	10
Szatmár—M.-Sziget felé	d. n.	3	56
Szatmár—M.-Sziget felé	este	7	58
Szatmár—M.-Sziget felé	éjjel	2	56
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)	d. u.	12	17
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)	este	6	46
Csak Szatmárig	reg.	5	22
Miskolcz—Kassa felé	reg.	8	22
Miskolcz—Kassa felé	este	6	58
Szerencs—S.-A.-Ujhely-Kassa felé	d. u.	4	01
	m. áll. v.-tól.	reg.	5
	vásártérről	reg.	5
H.-Böszörmény—	m. áll. v.-tól.	d. u.	4
B.-Sz.-Mihály felé	vásártérről	d. u.	4
	m. áll. v.-tól.	d. e.	11
	vásártérről	d. e.	11
Füzes-Abony felé m. á. v.-tól	reg.	4	42
Füzes-Abony felé vásártérről	reg.	5	—
Ohat-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól	d. u.	4	16
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről	d. u.	4	27
Derecske—Nagy-Léta felé	reg.	8	35
Derecske—Nagy-Léta felé	d. u.	4	21

Budapestre érkezik:		ó.	p.
A reggel 9 ó. 01 p.-kor induló gy.-v.	d. u.	1	50
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz.-v.	este	8	10
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz.-v.	reg.	5	45
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy.-v.	este	9	40
Budapestről—Debreczenbe indul:		ó.	p.
A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező gy.-v.	reg.	6	50
A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érkező sz.-v.	reg.	9	15
Az este 6 ó. 50 p.-kor érkező gy.-v.	d. u.	1	55
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v.	este	7	05
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v. (P.-Ladányig gy.-v. átszállással)	este	9	15
Debreczenbe érkezik:		ó.	p.
Budapest felől gy.-v.	d. e.	11	44
Budapest—Nagyvárad felől	d. u.	3	36
Budapest—Nagyvárad felől gy.-v.	este	6	26
Budapest—Nagyvárad felől	éjjel	2	33
Budapest felől	reg.	7	40
Kolozsvár—Nagyvárad felől	reg.	5	14
M.-Sziget—Szatmár felől	reg.	7	51
" " " " gy.-v.	d. u.	12	16
" " " " " " " "	d. u.	3	55
M.-Sziget—Szatmár felől	este	10	12
Csak Szatmárról	este	6	4
" " " " (gyorsv.)	"	8	46
Kassa—Miskolcz felől	reg.	8	07
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs felől	déli	12	07
Kassa—Miskolcz felől	este	7	53
	reg.	8	09
	reg.	8	17
B.-Sz.-Mihály—	este	6	32
H.-Böszörm. felől	máv.-hoz	este	6
	vásártérről	d. u.	3
	vásártérről	d. u.	3
F.-Abony felől vásártérről	máv.-hoz	d. u.	5
" " " " " " " "	m. á. v.-hoz	d. u.	5
Ohat-Kócs—Polgár felől vásártérről	reg.	7	50
" " " " " " " "	reg.	8	—
Derecske—Nagy-Léta felől	reg.	7	18
" " " " " " " "	d. u.	8	18

Apró hirdetések.

Dija: 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 8 fillér.

Apró hirdetése

felvétetnek a
kiadóhivatalban,
Főtér, Biedermann-palota.

Allást keresők

és
munkaadók,
vevők és eladók,
bérlők

és
bérbeadók

és mindazok, akik a nagy közönség köréből keresik az érdekelt feleket,

hirdessenek

a „Debreczeni Ujság”

APRÓ HIRDETÉSEK
rovatában.

Eladó ülő kád, zuhany, vasaló, Biedt és fürdőkád Arany János-u. 13.

Cséplőgépek javítására és keze-
lésére, mint szakembe-
ajánlkozom. Homokkert-utca 127.

Kőműves munkát, javításokat, nedves
falak szárazzá tételét vállal:
Molnár János Kar-utca 24. szám.

Jótejelő svájci tehenek eladók. —
Arany János-u. 13. sz.

Magános urinót teljes ellátásra elfoga-
dok, Péterfia-u. 1.

Szöllősy János féle új ház, Jó-
zsef kir. hercege-
utca 18. sz., jutányosan eladó. Értekezhetni:
Tóth Ferencz cipésznél

Ménesi fehér bakar bort literenként 40
krajczárért ajánl Váray József
fűszer és bor kereskedése.

Tanulónak jó családból való fiu fel-
vétetik Pásztor Gyula és
Tsa vaskereskedésében, Csapó-utczán.

Alkalmazást nyer női kalap készi-
tésben jártas, de főképp
eladásban ügyes leány. Czim: „Párisi Divat”
áruház Debreczen, főposta mellett

Butorlagokat, brunolint, szobapadló
lagokat, por festéke-
ket, olajba tört festékeket ajánl: Deutsch
Lajos.

1898. évi Magyarádi bor literenként
40 krajczárért kapható:
Bán Lászlónál, Egyháztér.

Jó forgalmu fűszerüzlet Ötmalom-
utca 1. szám, lakás-
sal együtt minden órán kiadó; berendezés
eladó.

Eladó ház 10.400 koronáért 5200
korona teherrel. Miklós-
utczai rész, Szalkai-u. 4.

HIRDETÉSEKET

— jutányos áron —

vesz fel a kiadóhivatal, főtér Biedermann-palota

Női és férfi ruhák festése és tisztítása

kifogástalanul csak

Krabéczy Antal

20 év óta fennálló

Ruhafestő és tisztító műintézetében

eszközöltetik.

Debreczenben, Széchenyi-utca 42. sz.

Zacherlin

Nem
papír-tölcsérekben!

Kizárólag valódi üvegekben!

Ez a
valódi, felülmulthatlan, gyökeres gőzítőszer mindenféle élősdit feregellen Karlsruhe: Reich
Fried, Heidelberg: Eberharc Wilh. Durmersheim; Haltz Aug Mühlburg: Holzwarth
G. — Debreczenben: Csanak József, Csicsó Lajos, Czeglédi Józsefné, Deutsch Albert,
Deutsch Lajos, Főlegyházi János, Francsics és Jóna, Fritsch Károly, Ganofszy Lajos,
Geréby Gölöp, Havas József, Hirsch Miklós, Jánossy Béla, Klein Bernáth, Kohn Testvérek,
Kohn Lajos, Kontsek Géza, Kovács Mihály, Kun József, Leidenfrost Gy. Lusztig K. Mayer
József, Parti Ferencz, Rickl J. Antal, Ifj. Rózsa Lajos, Rosenfeld R. Rosenthal Dániel, Róth
Antal, Dr. Rothschnok V. Emil, Szabó Zsigmond, Szent-Királyi Tivadar, Térey József, Tóth
Kálmán, Vorray János, Békés Emil, Berettyó-Ujfalu: Ifj. Weiszberger Ignác, Karakas és
Társ. Ér-Mihályfalva: Gross Herman, Lévay Vince, Pollák Mórítz, H.-Böszörmény:
Gemeinbech József.